



16+

Выходит с июня 1936 года

Суббота, 31 января 2026 года, №3 (5061)

АЦБК: ДЕНЬ ЗА ДНЁМ – Мы – в рейтинге: Архангельский ЦБК получил высшую оценку – уровень «Лидер» – в национальном ЭКГ-рейтинге субъектов предпринимательской деятельности. Оценка проводилась на основании данных за 2022–2024 годы. Читайте подробности!

стр. 2

СОБЫТИЕ – Сотрудник АЦБК Руслан Крапивин и его супруга стали первыми, кто заключил брак в обновлённом Новодвинском ЗАГСе. Молодой семье комбинат предоставил обустроенные апартаменты в гостинице «Уют». Запуск жилищного проекта для иногородних – часть кадровой и социальной программ комбината. Заселяемся?

стр. 4



ИДЁТ ПРОЦЕСС перевода на газовое топливо энергетических мощностей Архангельского ЦБК

Газификация: профессионалы в деле

За каждым производственным достижением комбината стоят конкретные люди: умные, профессиональные и ответственные. Наш сегодняшний рассказ посвящён сотрудникам первой теплоэлектростанции Архангельского ЦБК, являющимся участниками процесса перевода котлооборудования ТЭС-1 на газовое топливо. Их имена обязательно должны войти в историю.

Обновлённый котлоагрегат

Быть на острие внедрения инноваций всегда интересно. Именно такой шанс и представился сотрудникам главного энергетического острова комбината. Сегодня здесь проводятся основные технические мероприятия, связанные с газификацией АЦБК. Это сложная и ответственная сфера производственной деятельности.

В октябре 2025 года были завершены монтажные работы и произведён первый пуск котлоагрегата №9, функционирующего на газовом топливе. Затем велась наладка режима горения и водохимического режима, выполняемых в объёме пусконаладочных работ для подготовки

агрегата к вводу в эксплуатацию и испытаниям на подтверждение гарантийных показателей. В ходе всех мероприятий «девятка» продемонстрировала стабильные показатели – она обеспечивает требуемую нагрузку и необходимые параметры пара на выходе. Этот котёл высокого давления с номинальной паропроизводительностью 220 тонн пара в час стал первым переведённым с угольного на газовое топливо котлоагрегатом комбината.

АЦБК постепенно переходит на экологически чистое ископаемое топливо, благодаря чему снижаются выбросы в атмосферу, уменьшается водопотребление и нагрузка на железнодорожный транспорт, постепенно будет сокращаться складирование пульпы на золошлакоотвале.

– Для всего нашего коллектива это стало долгожданным событием, – рассказывает директор ТЭС-1 Игорь Булыгин. – Мы долго шли к данному событию и теперь достигли значимых результатов. В середине января 2025 года котёл №9 был остановлен, начался процесс реконструкции. Он стартовал с демонтажа оборудования, не востребованного при использовании газа. Затем последовала установка новых горелочных устройств, дымососа циркуляции газов, разводка воздуховодов и газопроводов. Была проведена и большая работа по наладке систем контроля, автоматики, блокировок и защиты. В ходе данных мероприятий приходилось вносить изменения в исполнительную документацию, в соответствии с которой требовалось устанавливать металлоконструкции, вести прокладку трубопроводов и делать многое другое.

Работу в котельном цехе теплоэлектростанции осложнял тот факт, что параллельно осуществлялось строительство нового 11-го котла, который изначально был спроектирован для работы на газе. Требовалось выносить часть коммуникаций из пятна застройки. Кроме того, было важно обеспечить стабильное функционирование цеха, осуществлять текущее техническое обслуживание и ремонт действующего оборудования.

ЦИФРА

Почти
1
ГОД

продолжались
работы по переводу
на газовое топливо
котлоагрегата №9 ТЭС-1
Архангельского ЦБК

влялось строительство нового 11-го котла, который изначально был спроектирован для работы на газе. Требовалось выносить часть коммуникаций из пятна застройки. Кроме того, было важно обеспечить стабильное функционирование цеха, осуществлять текущее техническое обслуживание и ремонт действующего оборудования.

Окончание на стр. 5
Фото из архива редакции

info@bumazhnik.ru

Задавайте вопросы,
предлагайте любые темы
для обсуждения

Твои люди, комбинат!

Знаковый человек: 28 января почётный работник АЦБК и почётный житель Новодвинска Борис Ценципер принимал поздравления с 94-летием! Его судьба – настоящая летопись самоотверженного труда, мастерства, ответственности и любви к своему делу. Поздравляем и гордимся!

4

www.appm.ru

Электронная версия
прошлых номеров
«Бумажника»

И ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Дмитрий КРЫЛОВ,
генеральный директор
АО «Архангельский ЦБК»



– Сегодня происходят большие события на первой теплоэлектростанции. Очень символично, что работы по завершению перевода на газовое топливо девятого котлоагрегата произошли в преддверии профессионального праздника энергетиков нашего предприятия и всей страны.

У энергохозяйства компании большой потенциал, и работу по его совершенствованию мы обязательно будем продолжать. Особые слова благодарности хочется сказать всем теплоэнергетикам Архангельского ЦБК за то, что они обеспечивают стабильную работу своих технологических участков. На каждом из этих профессионалов лежит ответственная миссия, от которой зависит наше общее благополучие.

АНОНСЫ

Официально

Глава муниципалитета –
в прямом эфире!
Готовы вопросы? 3

Новодвинск

Каковы спортивные
перспективы
города бумажников 3

Кадровая политика

Нам по пути!
На прошлой неделе
комбинат посетили
две группы школьников –
участников проекта
«САФУ – путь
в профессию» 3

Мир увлечённых

«Мечтой можно управлять!» –
уверен гость АЦБК
Илья Кошелев.
Мы согласны! 8

НОВОСТИ ОТРАСЛИ

Техника за счёт нарушителей

Лесничества Свердловской области получили 19 единиц новой спецтехники для защиты лесов от пожаров и незаконных рубок. Об этом сообщил губернатор Денис Паслер. Средства на закупку были направлены из штрафов, выплаченных за экологические правонарушения.

Как уточнил глава региона, два снегоболотохода направили в Ивдельское и Берёзовское лесничества. Они обеспечивают доступ инспекторов в отдалённые районы в любое время года. Кроме того, три внедорожника УАЗ Hunter с повышенной проходимостью поступили в Сысертское лесничество. 14 фотоловушек получили Ирбитское и Кушвинское лесничества. Как поясняется, эта техника ведёт круглосуточный мониторинг и позволяет более эффективно охранять лесные территории от браконьеров и незаконных рубок.

Lesprominform.ru

Заготовка леса в Финляндии

В декабре 2025-го Финляндия сократила заготовку древесины на 20%. Для дальнейшего промышленного использования в стране было заготовлено 3,9 миллиона кубометров круглого леса, что на 20% меньше, чем годом ранее, сообщает Институт природных ресурсов страны.

В последний раз декабрьский объём заготовок был ниже этого показателя в 2008 году. Объём заготовки пиловочника в декабре прошлого года составил 1,9 миллиона кубометров, балансовой древесины – 2 миллиона кубометров. По предварительным данным, в 2025-м в Финляндии заготовили 60,1 миллиона кубометров лесоматериалов, что на 3% меньше, чем в 2024-м.

Lesprom.com

Открытия сибирских учёных

Учёные Сибирского госуниверситета науки и технологий имени академика М.Ф. Решетнёва создали новый безножевой способ размола волокнистой массы, который позволит производить бумажную продукцию с улучшенными прочностными характеристиками из биоповреждённой древесины лиственных пород.

Технология также открывает перспективы для последующего получения ценных продуктов, например – микрокристаллической целлюлозы. Как рассказали в вузе, разработанная технология является перспективной как с научной, так и с практической точки зрения. Для университета крайне важна вовлечённость студенческих коллективов в реальные исследовательские проекты, которые решают актуальные для региона и страны задачи.

Upackunion.ru

Борьба с лесными пожарами

МЧС оштрафовало более 10 тысяч виновников природных пожаров в 2025 году. В поисках источников природных возгораний и выявлении поджигателей ведомство использует возможности спутникового мониторинга. Как сообщил глава МЧС Александр Куренков, эффективность новых методов уже подтверждена практическими результатами.

Свыше 200 человек были задержаны вскоре после совершения противоправных действий. В 2025 году в отношении 50 лиц, причастных к возгораниям в лесах, инициированы уголовные дела. Свыше 10 тысяч виновников природных пожаров, которые нарушали правила пожарной безопасности или поджигали сухую траву, получили административные взыскания. МЧС развивает меры профилактики природных пожаров совместно с другими ведомствами и научными организациями, создавая продвинутую систему прогнозирования лесных пожаров.

Forestcomplex.ru

АЦБК: день за днём

Рейтинг социально ответственной компании



Архангельский ЦБК получил высшую оценку – уровень «Лидер» – в национальном ЭКГ-рейтинге субъектов предпринимательской деятельности. Оценка проводилась на основании данных за 2022–2024 годы. ЭКГ-рейтинг сформирован в соответствии с требованиями ГОСТ в рамках концепции устойчивого развития.

В рамках устойчивого развития

Комплексная оценка участников проводится по таким направлениям, как «Экология» (рассматриваются меры по снижению воздействия на окружающую среду, применение наилучших доступных технологий, реализация экологических проектов); «Кадры» (оцениваются показатели в сфере трудовых отношений и социальной политики); «Государство» (исследуются благонадёжность, финансовая устойчивость, развитие территорий присутствия).

Рейтинг формируется с использованием верифицированных данных государственных информационных систем и официальной отчётности участников. Итоги ЭКГ-рейтинга служат ориентиром для компаний при выборе деловых партнёров, для финансовых институтов – индикатором финансовой устойчивости, а для работников и соискателей – подтверждением надёжности и ответственности работодателя.

Большая работа

Расскажем о деятельности Архангельского ЦБК в указанных направлениях. Так, компания ежегодно реализует мероприятия Программы повышения экологической эффективности. На комбинате действует Политика ответственного лесопользования, основанная на рациональном использовании и восстановлении природных ресурсов и сохранении экосистем, а также Программа по сохранению биоразнообразия до 2030 года.

Огромную работу предприятие проводит и в части укрепления кадрового потенциала.

– Архангельский ЦБК заинтересован в хорошо подготовленных и ответственных сотрудниках, имеющих крепкие знания, – отмечает генеральный директор АЦБК Дмитрий Крылов.
– Комбинат активно взаимодействует с образовательными учреждениями, оказывает помощь студентам



ЦИФРА
До 2030 года
рассчитана Программа по сохранению биоразнообразия Архангельского ЦБК

и своим работникам, повышающим уровень квалификации, проводит большую профориентационную деятельность. Ежегодно в наших цехах проходят производственную практику сотни студентов Новодвинского индустриального техникума и Северного (Арктического) федерального университета имени М.В. Ломоносова. Компания постоянно совершенствует системы прохождения студенческой практики и наставничества.

Ряд студентов, обучающихся по профильным специальностям, получают дополнительные стипендии от нашего предприятия, им гарантируется трудоустройство. Комбинат является ключевым партнёром образовательного кластера «ПрофиПром», созданного в Новодвинском техникуме в рамках федеральной программы «Профессионалит». Поддерживает АЦБК и проект «САФУ – путь в профессию», благодаря которому старшеклассники узнают не только о главной кузнице кадров Поморья, но и о потенциале компании. Ежегодно производство с профориентационными экскурсиями посещают около полутора тысяч школьников и студентов. Представители коллектива

участвуют в педагогическом процессе, принимают участие в работе государственных экзаменационных комиссий.

В части третьей составляющей ЭКГ-рейтинга – «Государство» – следует отметить то, что Архангельский ЦБК является градообразующим предприятием для Новодвинска, инициатором и организатором различных проектов социального характера, которые реализуются на территории присутствия. Например, при поддержке компании Благотворительный фонд социальных программ «Мы вместе» проводит конкурс социальных инициатив «4Д-2024: Дарите Другу Добро». С 2017 года благодаря этой возможности в Новодвинске и левобережных муниципалитетах Приморского округа удалось воплотить в жизнь почти 300 общественно значимых инициатив: по благоустройству, оборудованию спортивных и игровых площадок, проведению образовательных, патриотических, культурно-массовых мероприятий, добровольчеству и социальной поддержке наименее защищённых слоёв населения и т. д.

Соб. инф.
Фото из архива редакции

Нам по пути!

На Архангельском ЦБК на минувшей неделе с экскурсиями побывали сразу две группы школьников – участников проекта «САФУ – путь в профессию». Это были две совершенно разные встречи, но каждую мы постарались сделать для наших гостей особенной и запоминающейся.

Случайности не случайны

Новодвинские гимназисты на Архангельском ЦБК в последний раз были давно, поэтому отправились на экскурсию по ознакомительному маршруту. Посещение древесно-подготовительного цеха №4, участка по производству целлюлозы и цеха по производству картона и бумаги позволяет наглядно показать ребятам, как из древесины производится картон, насколько это масштабный, технологически сложный процесс и сколько самых разных специалистов в нём задействовано – умных, талантливых, целеустремлённых.

На пульте ДПЦ-4 встречаем с гимназистами начальника древесно-бумажевого производства Александра Агафонова. Повезло! Спрашиваем его о работе цеха, о технологиях, какое образование получил он сам, с чего начиналась его карьера на комбинате. Но оказалось, что встреча эта не случайная. В классе учится сын Александра Сергеевича Матвей. Юноша с будущей профессией пока не определился, но как раз для помощи в этом важном вопросе и реализуется совместный проект Архангельского ЦБК и Северного (Арктического) федерального университета имени М.В. Ломоносова.

А в цехе по производству картона и бумаги десятиклассников гимназии ждёт ещё один папа. Мастер смены Олег Денисюк показывает сыну и всем ребятам оборудование, объясняет нюансы работы и свои профессиональные задачи.

– Папа и раньше рассказывал мне о своём цехе, но увидеть всё это самому – совсем другое дело. Конечно, посещение именно этого производственного подразделения стало для меня самым ярким впечатлением от экскурсии, – признаётся Андрей Денисюк.

Следующий уровень

Десятиклассники школы №7 в рамках проекта «САФУ – путь в профессию» были на АЦБК совсем недавно – в ноябре. Как делается картон, они уже видели, поэтому теперь школьники отправились на третью очередь. Недавно производство целлюлозы отметило 50-летний юбилей, и ребята узнали, что промышленные объекты этого подразделения комбината возводились совместно со специалистами из Народной Республики Болгария. А заодно и многие здания в Новодвинске. Так что на экскурсиях старшеклассники знакомятся не только с предприятием и востребованными здесь профессиями, но и с историей родного края.

Сегодня на третьей очереди реализуется сразу несколько значимых технических проектов: модернизация транспортно-упаковочной линии пресспата, установка градирен, усовершенствование систем очистки газов и конденсаторов. Всё это позволит кратко снизить водо- и энергопотребление, а также повысить производительность.

Ремонтно-механическое производство – одно из старейших подразделений комбината – тоже запомнится старшеклассникам. Огромные площа-ди, станки разных видов и размеров



Елена БАСИНА:

– Мы очень благодарны, что разработана программа «САФУ – путь в профессию», в рамках которой мы можем побывать на Архангельском ЦБК. Ребята узнают производство, знакомятся с технологиями, а самое главное – видят, где работают их близкие. Это очень ценно!



– здесь не только изготавливают и ремонтируют сварочные детали, но даже планировали снимать фильм. Творческую команду впечатлили стены из аутентичного красного кирпича – характерного строительного материала былых годов, а также гигантский токарно-карусельный станок, на планшайбу которого киногруппа планировала установить кинокамеру для съёмок в движении.

Свежий урожай

А ещё новодвинские старшеклассники первыми увидели процесс заготовки семян в лесном селекционно-семеноводческом центре Архангельского ЦБК. Торжественное открытие питомника состоялось минувшим летом, так что и для сотрудников центра это новый процесс. За несколько рабочих недель января здесь переработали три тонны сосновых шишек.

Время сбора урожая у хвойных приходится как раз на середину зимы – сейчас в леспромхозах региона активно идёт заготовка шишек. Кстати, это полностью ручная работа. Сотрудники ЛССЦ радуются, что в этом году, словно в подарок к открытию питомника, созрел хороший урожай семян ели. Оказывается, хвойные обильно плодоносят только раз в пять-шесть лет. Сейчас в семенном отделении центра готовят семена не только на предстоящий сезон, но и формируют запас на ближайшие несколько лет. Чтобы обеспечить качество материала, который покажет хорошую всхожесть даже через

несколько сезонов, семена проходят тщательный отбор.

– Например, вакуумный сепаратор, позволяющий отбраковывать семена с повреждениями оболочки, используется только у нас. Это долгий, кропотливый, трудоёмкий процесс, но именно он позволяет нам быть уверенными в качестве заготовленного на хранение материала, – объясняет школьникам инженер-технолог ЛССЦ Татьяна Кузнецова.

Старшеклассники и учителя с интересом изучали процесс переработки шишек. А уже в апреле здесь начнётся высадка семян. Заселенеют теплицы и поля заливания.

– Я под большим впечатлением! – говорит в заключение экскурсии классный руководитель 10 «А» Новодвинской гимназии Елена Басина. – И мы очень благодарны, что есть такая программа «САФУ – путь в профессию», в рамках которой мы можем побывать на Архангельском ЦБК. Ребята узнают производство, знакомятся с технологиями, а самое главное – видят, где работают их близкие. Это очень ценно!

Ольга ВОРОНИНА
Фото Романа ДУРКИНА

ГОРОД

В прямом эфире

4 февраля в 16.00 состоится прямой эфир с главой Новодвинска Александром Чечулиным, где он ответит на вопросы жителей. Ключевые темы разговора – ремонт дорог, работа коммунальных служб, вопросы социальной поддержки и многое другое.

Присоединиться к трансляции можно в сообществе городской администрации в социальной сети «ВКонтакте». Свои вопросы градоначальнику отправляйте через платформу обратной связи pos.gosuslugi.ru.

Смартфон в руках мудрости

Продолжаются увлекательные курсы по освоению смартфонов для участников клуба «Активное долголетие». На занятиях люди старшего поколения учатся уверенно пользоваться всеми возможностями современных гаджетов.

Опытные наставники помогают им освоить основные функции смартфона, настроить устройство под себя, научиться безопасно общаться с близкими и получать государственные услуги онлайн. Занятия проходят в Центре общественных инициатив центральной городской библиотеки по адресу: улица 50-летия Октября, 36, корпус 1. Записаться и узнать подробности можно в сообществе клуба в соцсети «ВКонтакте»: vk.com/aktivdol. Проект «Клуб «Активное долголетие» реализуется Благотворительным фондом «Мы вместе» при поддержке Фонда президентских грантов.

Спорт в Новодвинске

Развитие спортивной инфраструктуры Новодвинска обсудили глава города Александр Чечулин и министр спорта Архангельской области Андрей Щелоков. В 2026 году совместно с региональным правительством и при поддержке АО «Архангельский ЦБК» планируется реализовать несколько значимых спортивных проектов.

Как сообщил Александр Чечулин, уже определены подрядчики для строительства стадиона у школы №3 и возведения умной спортивной площадки при школе №5 в рамках проекта стадиона «Молодёжный». Параллельно ведётся подготовка документации для выбора исполнителя работ по строительству стадиона у той же школы. Завершение работ по обустройству скейт-площадки у школы №5 запланировано на июнь. Наиболее крупный спортивный объект – строительство нового физкультурно-оздоровительного комплекса на улице Двинской. Общая стоимость возведения новых спортивных объектов превышает 200 миллионов рублей. Преимущественно финансирование обеспечено из федерального бюджета в рамках федеральной программы «Развитие физической культуры и массового спорта».

Снова обман!

В Новодвинске женщину обманули, убедив «оцифровать архивы». В региональном УМВД сообщили, что возбуждено уголовное дело по статье «Мошенничество в особо крупном размере». Ведётся следствие.

Сотрудница учебной организации пришло уведомление в анонимном мессенджере о вступлении в чат компании, где она раньше работала. В чате обсуждалась необходимость оцифровки архивов. Всех участников (бывших и действующих сотрудников) просили пройти по ссылке и отправить код из СМС. Утверждалось, что без этого у сотрудников могут возникнуть проблемы с трудовым стажем. После того как новодвинка это сделала, ей начали звонить якобы из казначейства и убеждать в том, что мошенники оформили доверенность на другое лицо от имени женщины. В итоге она пошла в банк, обналичила 1,2 миллиона рублей и перевела их на «специальный счёт» по указанным реквизитам. Когда чат пропал, а звонивший перестал выходить на связь, она поняла, что её обманули, и обратилась в полицию. Будьте бдительны!

По материалам пресс-службы администрации Новодвинска

С благодарностью от преемников и коллег

28 января почётный работник Архангельского ЦБК и почётный житель Новодвинска Борис Ценципер принимал поздравления с 94-летием.

В этот день Бориса Матвеевича чествовали не только родные и близкие, но и ученики, бывшие коллеги, люди, с которыми он прошёл на производстве долгий трудовой путь. Легендарного человека нашего предприятия пришли лично поздравить почётные работники комбината Владимир Белоглазов и Владимир Елькин, а также заместитель начальника управления по корпоративным проектам АЦБК Павел Фасонов.

Его летопись труда

Бесспорно, Борис Ценципер – выдающаяся личность. Его судьба – настоящая летопись самоотверженного труда, мастерства, ответственности и глубокой любви к своему делу, к родному Новодвинску. Борис Матвеевич являлся непосредственным участником и руководителем больших работ, проектов технического перевооружения и расширения комбината, происходивших в его судьбе в XX столетии.

Б.М. Ценципер посвятил Архангельскому ЦБК 47 лет, 30 из них – в должности главного механика. Он начал свой трудовой путь на комбинате в 1955 году после окончания Ленинградского института целлюлозно-бумажной промышленности. Молодого специалиста назначили механиком окорочного оборудования. За энергию и талант он был отмечен главным инженером комбината С.Ф. Мельниковым, по инициативе которого в 1957-м Борис Матвеевич стал заместителем начальника, а через два года – начальником ремонтно-механических мастерских. С 1972-го и до выхода на заслуженный отды в 2003-м трудился главным механиком Архангельского ЦБК.

Знаковый человек на производстве

Под руководством Бориса Ценципера ремонтная служба комбината стала лучшей в отрасли. Он был организатором и участником многих проектов технического перевооружения. За трудовые заслуги Б.М. Ценципер награждён двумя орденами Трудового Красного Знамени, удостоен званий «Заслуженный рационализатор РСФСР» и «Заслуженный работник лесной, целлюлозно-бумажной и деревообрабатывающей промышленности СССР».

Ветеран является автором и соавтором 59 печатных работ и специализированных изданий, имеет 17 авторских свидетельств на изобретения, восемь из них внедрены на комбинате. Внёс 80 рационализаторских предложений. Четыре раза избирался депутатом городского Совета.



Отметим, что значимую помощь в качестве эксперта он оказал и при подготовке книги «Имя в истории – Комбинат», вышедшей в свет к 85-летию Архангельского ЦБК. Кроме того, под авторством Б.М. Ценципера в газете «Бумажник» с прошлого года выходит цикл познавательных материалов, посвящённых знаковым людям нашего предприятия.

Уважаемый Борис Матвеевич!

Желаем Вам крепкого здоровья, бодрости духа, семейного тепла и уюта, новых идей! Пусть Ваша жизнь будет наполнена яркими событиями, пониманием и поддержкой друзей, любовью и заботой родных и близких! Мира, добра и благополучия!

Руководство и коллектив АО «Архангельский ЦБК»

СОБЫТИЕ

Самый светлый день!



Ольга САВВИНА:

– Один из самых главных активов Архангельского ЦБК – молодые и талантливые специалисты, которые, по сути, определяют завтрашний день. Поэтому на предприятии выстроена система поддержки молодых работников на всех этапах. Архангельский ЦБК представляет социальные гарантии, возможность дополнительного обучения, карьерные перспективы, а также помогает решить жилищный вопрос. Приглашаем стать частью нашей команды!

– Условия отличные, приняли нас доброжелательно, все бытовые вопросы решаются мгновенно. Тепло, уютно, красиво! – поделился впечатлениями Руслан Крапивин. – У нас пока нет своего жилья, поэтому сейчас идеальная возможность накопить на собственную квартиру.

– Один из самых главных активов Архангельского ЦБК – молодые и талантливые специалисты, которые, по сути, определяют завтрашний день. Поэтому на предприятии выстроена система поддержки молодых работников на всех этапах, – отметила административный директор АЦБК Ольга Саввина. – Архангельский ЦБК предоставляет социальные гарантии, возможность дополнительного обучения, карьерные перспективы, а также помогает решить жилищный вопрос. Приглашаем стать частью нашей команды!

Анна СОЛОВЬЁВА
Фото Сергея СЮРИНА



Уютный дом

Комбинат предоставил молодой семье жильё в апарт-отеле «Уют». Напомним, гостиничный комплекс отремонтирован Архангельским ЦБК для привлечения квалифицированных кадров. Номера отеля оборудованы комплектами современной мебели, необходимой бытовой техникой, индивидуальными санузлами и кухонными зонами. Руслан и Анна переехали в апартаменты сразу после Нового года.

Газификация: профессионалы в деле

Окончание.
Начало на стр. 1

Поэтому все операции приходилось вести по строго установленному графику.

Управляя живым организмом

С началом газификации в штатном расписании ТЭС-1 появилась должность заместителя главного инженера по развитию. Её занял Олег Рязанов, ранее являвшийся начальником котельного цеха. Всю свою профессиональную жизнь Олег Анатольевич посвятил теплоэнергетике Архангельского ЦБК. Поэтому ему и было поручено курировать основной массив работы.

— Впрочем, реализация крупных проектов — всегда коллективная задача, — подчёркивает Олег Рязанов. — Приходилось параллельно решать сотни вопросов, постоянно устраивать на планёрках мозговые штурмы.

В процессе коллектива станции набирался опыта, который обязательно будет востребован при дальнейшей эксплуатации газифицированного оборудования, строительстве новых котлов.

В ходе технических мероприятий были широко задействованы специалисты механической службы станции, так как потребовалось выполнять задачи по конструктивной привязке нового оборудования к конфигурации действующего цеха. Ответственная миссия возложена и на сотрудников отдела по автоматизации систем управления технологическим процессом (руководитель — Андрей Воеводкин), так как все газифицированные котлоагрегаты будут иметь современные системы управления.

— Наши специалисты готовы к инновациям, — продолжает мысль начальник котельного цеха ТЭС-1 Пётр Самылов. — Теперь на очереди — перевод котлоагрегата №6 на газовое топливо, интенсивно ведётся строительство 11-го котла.

Сегодня в нашем цехе повсюду работы, трудятся сотни производственников и подрядчиков. Всем необходимы площадки, грузоподъёмные механизмы. Для организации высокого темпа в цехе были набраны дополнительные крановщики.

Много работы выпало и на долю заместителя начальника цеха по ремонту Дмитрия Невзорова. Процесс монтажа — живой организм, но его функционированием надо чётко управлять.



! Каждый этап расширения Архангельского ЦБК сопровождался увеличением его энергетического потенциала. За последние 12 лет на первой теплоэлектростанции были пущены в эксплуатацию два новых котлоагрегата высокого давления и две турбины.

требовалось разбирать стенные панели здания цеха. Этот большой грузоподъёмный механизм дополнительно понадобился в ходе проведения работ. Главными участниками данного проекта стали тякаелажники ремонтно-механического производства Архангельского ЦБК.

ЦИФРА
220
тонн пара

в час составляет паропроизводительность переведённого на газовое топливо девятого котла первой теплоэлектростанции комбината

— Одной из самых сложных задач в ходе текущих работ стала транспортировка и установка барабана 11-го котла, — говорит Дмитрий Владимирович. — Вес этого узла составлял 58 тонн, плюс масса монтажной траверсы. Фактически это была уникальная техническая операция, в ходе которой потребовалось двумя кранами поднимать конструкцию на высоту более 30 метров. Проектную документацию на производство работ подготовила московская компания «СоЭнерго», специалисты которой заняты в монтаже котла №11. Ещё одной сложной задачей стала установка монтажного крана, для которого даже по-

На ключевом объекте энергетики

— Для перехода к эксплуатации газово-энергооборудования необходим большой объём документации, обучающих и должностных инструкций, и инструкции по эксплуатации и по охране труда, в которых добавляются разделы с требованиями при работе с природным газом, — комментирует заместитель начальника котельного цеха Александр Владимиров. — Сотрудники получили необходимые допуски, квалификационные удостоверения. Я и сам прошёл обучение в Санкт-Петербургском университете повышения квалификации. Конечно, энергооборудование, действующее на газе, мне приходилось изучать в рамках учебного курса в магистратуре Северного (Арктического) федерального университета имени М.В. Ломоносова, но вот так — непосредственно в работе — я столкнулся с ним впервые. Поэтому и понадобилась дополнительная подготовка.

По мнению Александра Михайловича, плюсы от использования газового топлива налицо. Во-первых, станция будет работать с экологически чистым видом топлива. Устраняется и лишнее оборудование, которое оказалось ненужным на газомазутных котлах. Например, на девятом котлоагрегате были демонтированы установки очистки газов, шлакоудаления, пылеприготовления. За счёт этого высвобождается пространство, повышается уровень безопасности, что в полной мере успел оценить и персонал.

Ведущий инженер-технолог Денис Долинин выполнял большой объём работ, связанных с подготовкой документации, необходимой для постановки нового оборудования на учёт в органах Ростехнадзора, проведения мероприятий в соответствии с техническими регламентами, установленными на государственном уровне.

— Это очень ответственная работа, в которую вовлечён и отдел производственного контроля комбината, — делится Денис Михайлович. — Первая электростанция — режимный и ключевой объект энергосистемы Архангельского ЦБК и Новодвинска, поэтому взаимодействие с надзорными инстанциями, подготовка качественной технической документации имеют особое значение.

Ответственность и знания

Итак, в минувшем году в плане развития энергетики комбината произошло большое событие. Его героями стали производственники АЦБК, представители подрядных и проектных организаций. Переход котлоагрегата на газовое топливо — один из первых значимых шагов газификации предприятия. Впереди ещё большой путь, много усилий, но от старта ушли уже далеко. Профессионализм команды компаний, ответственность и знания сотрудников позволяют быть уверенными в том, что цель обязательно будет достигнута. Архангельский ЦБК уверенно идёт к реализации одной из главных своих задач. А воплощают идею в жизнь настоящие знатоки своего дела!

Павел ФАСОНОВ
Фото из архива редакции



Астрологический прогноз со 2 по 8 февраля

На этой неделе звёзды будут благосклонны к представителям огненных (Овен, Лев, Стрелец), земных (Телец, Дева, Козерог) и воздушных (Близнецы, Весы, Водолей) знаков зодиака.

Понедельник. Неделю начните с серьёзной работы, а также максимально корректного общения. Так же не забывайте проводить время с близкими людьми.

Вторник. Будьте инициативными. Начав дело, доводите его до логического завершения. Не стремитесь к власти.

Среда. Проявите целеустремлённость и активность. Не упускайте из виду даже какую-то мелочь.

Четверг. Время кардинальных перемен. Не бойтесь их. Так же этот день благоприятен для общения с друзьями.

Пятница. День не подходит для одиночества и плохого настроения. Не стоит покупать новые вещи, они быстро придут в негодность.

Суббота. Готовьтесь защищаться, но не нападайте первыми. Не поддавайтесь на провокации недоброжелателей. Больше времени в этот день проведите дома.

Воскресенье. Самый неподходящий период для авантюры. Реально оценивайте происходящие события, а также постарайтесь помириться с теми, с кем вы в ссоре.

ОВЕН

Сейчас вам всё удаётся без особых усилий. Звёзды ускоряют темп жизни и незаметно подбадривают вас. Но не нужно лениться и хандрить, сама собой в любом случае ничего не решается. Вас попросят о помощи, коллеги обратятся за советом – не упустите момент, и это поможет вам серьёзно продвинуться в карьере.

Благоприятные дни: 6, 7
Неблагоприятный: 2



ТЕЛЕЦ

На этой неделе предстоит принять ряд очень важных решений. Оттого, насколько серьёзно вы подойдёте к этому, будет зависеть ваше будущее. Прежде чем принимать решения, узнайте всю информацию. У вас может не хватать фактов, и вы сделаете неправильные выводы.

Благоприятные дни: 5, 6
Неблагоприятный: 3



БЛИЗНЕЦЫ

Ваши доходы немного подрастут, вы получите хорошее предложение по работе или придумаете идею для новой подработки. Волютиль всё в жизнь получится достаточно легко, главное – начать действовать. Проведите время с детьми, сейчас они нуждаются в вашем обществе.

Благоприятные дни: 4, 5
Неблагоприятный: 8



РАК

Наступает один из самых благоприятных периодов, когда вы сможете реализовать все свои планы. Отношения с представителями противоположного пола будут складываться самым лучшим образом, используйте это в решении деловых вопросов. Может появиться покровитель, который ещё не раз окажет вам поддержку.

Благоприятные дни: 3, 4
Неблагоприятный: 5



ЛЕВ

Судьба даёт шанс исполнить то, о чём вы давно мечтали. Неизбежно, что это сбудется сейчас, но первые шаги вы вполне можете сделать. Период связан с новыми знакомствами неличноного характера. От вас потребуется обещание, которое давать не стоит, так как вы не сможете его выполнить. Не старайтесь обмануть, вас быстро раскусят.

Благоприятные дни: 3, 4
Неблагоприятный: 5



ДЕВА

Сейчас период отдыха и обретения новых источников вдохновения. В вас проснётся желание прекрасного, захочется быть участником чего-то нового и красивого. Пригласите друзей в музей или любимый ресторан. Проведите время с пользой для себя, больше бывайте на открытом воздухе и не думайте о работе – живите в своё удовольствие.

Благоприятные дни: 4, 5
Неблагоприятный: 2



ВЕСЫ

Вы ощутите полную гармонию с этим миром. Пройдите больше времени в одиночестве, сделайте всё, что вас успокаивает и настраивает на нужный лад. Посетите дорогие вам места, займитесь медитацией или спросите совета у мудрого человека. Наслаждайтесь этим периодом. Прислушайтесь к себе, и внутренний голос подскажет, в каком направлении двигаться дальше.

Благоприятные дни: 4, 5
Неблагоприятный: 3



СКОРПИОН

Вас ждёт приятная встреча с близкими. Они вдруг поймут, как много вы значите для них, и бросятся окружать вас вниманием и заботой. Примите эту помощь и будьте благодарны за то, что в вашей жизни есть такие люди. Но не злоупотребляйте вниманием, оно не безгранично.

Благоприятные дни: 3, 5
Неблагоприятный: 2



СТРЕЛЕЦ

Появится желание победить вредные привычки – например, бросить курить. Это будет неприятный период. Кому-то надоел(а) поклонник(ца), кто-то не захочет расставаться с любимой вещью – в любом случае это будет непросто. Постарайтесь отпустить всё, от чего решили избавиться.

Благоприятные дни: 7, 8
Неблагоприятный: 4



КОЗЕРОГ

Есть вероятность, что вы получите финансовую помощь со стороны. Возможно, родственники решат вас побаловать или руководство наградит неожиданной премией. Не забудьте поблагодарить судьбу за это. Сейчас вам точно будет на что потратить деньги.

Благоприятные дни: 4, 5
Неблагоприятный: 3



ВОДОЛЕЙ

Сначала недели в семейных отношениях будет идиллия. Вам давно не удавалось так приятно проводить время со второй половинкой. Ближе к выходным отношения могут немного охладеть, но это пойдёт всем только на пользу. Избегайте проявлений ревности, она может испортить даже самые теплые отношения.

Благоприятные дни: 7, 8
Неблагоприятный: 5



РЫБЫ

Наступивший период принесёт приятные сюрпризы, вам могут сделать неожиданный подарок или порадовать премией. Будьте более настойчивы в решении вопросов, используйте новые подходы в работе. Обратите внимание на сны – они могут быть вещими и ответят на вопросы, давно волнующие вас.

Благоприятные дни: 2, 3
Неблагоприятный: 5



Из открытых источников

БЕЗОПАСНОСТЬ

Налог на доверчивость

Управление Федеральной налоговой службы России по Архангельской области и Ненецкому автономному округу предупреждает об активизации мошенников, которые представляются сотрудниками налоговых органов. Рассказываем, какие схемы используют аферисты и как не стать жертвой злоумышленников.

Код доступа

Самое главное, что всегда нужно помнить: преступникам нужен код. И как только вас просят его назвать, сразу кладите трубку! Получение заветных цифр из СМС даёт мошенникам доступ к вашим финансам или личным данным, например – на портале «Госуслуги».

Конечно, аферисты никогда не скажут вам прямо: «Назовите ваш код для подтверждения входа на «Госуслуги» или код для подтверждения финансовой операции». Но как только в разговоре вы слышите слово «код» – это должно стать для вас красным флагом.

Чтобы добавить убедительности своей просьбе назвать цифры из СМС, злоумышленники по-

стоянно совершают схемы обмана, отслеживая изменения в налоговом законодательстве, используя профессиональную терминологию, подделывая официальные письма.

Пример из жизни

Чаще всего лжесотрудники налоговой звонят, чтобы якобы уточнить данные по налоговой декларации гражданина, ссылаясь на технический сбой или необходимость сверки сведений,

предлагают записаться на приём в налоговую инспекцию. И, конечно, для подтверждения всех этих операций они попросят вас назвать код, полученный вами по СМС. Вот только на самом деле в это время мошенники пытаются взломать ваш аккаунт на

«Госуслугах» и оформить на вас кредит – и код им нужен именно для этого.

В социальных сетях и мессенджерах также появились поддельные аккаунты сотрудников налоговых органов, в том числе руководства. Чтобы профиля выглядели более убедительно, аферисты используют фотографии реальных сотрудников ФНС России. В переписке такие «двойники» предлагают плательщикам различные налоговые преференции.

Например, преступники под видом налоговых инспекторов связываются с предпринимателями и организациями и предлагают «заблокировать» или «зафиксировать» выгодную ставку налога. Злоумышленники убеждают, что это нужно сделать срочно, чтобы избежать роста налоговой нагрузки.

Но главная цель мошенников – завладеть СМС-кодом подтверждения, который приходит на телефон жертвы. Помните об этом!

Налоговая предупреждает

Управление ФНС России по Архангельской области и Ненецкому автономному округу официально заявляет: сотрудники никогда не ведут переписку с налогоплательщиками с личных аккаунтов и не запрашивают пароли или иную конфиденциальную информацию!

Для решения любых вопросов следует обращаться в налоговые органы только по официальным каналам связи, а для записи на приём использовать специальный сервис на официальном сайте ФНС России nalog.gov.ru «Онлайн-запись на приём в инспекцию». При поступлении сомнительных уведомлений не переходите по неизвестным ссылкам. А в случае малейших подозрений в официальности звонка лучше немедленно прекратить разговор и самостоятельно связаться с налоговой службой по проверенным каналам. Помните: практически все вопросы по налогам можно решить при помощи линейки сервисов «Личный кабинет налогоплательщика».

И самое важное: ни при каких обстоятельствах нельзя называть коды из СМС-сообщений третьим лицам, кем бы они ни представлялись.

Подготовила
Ольга ВОРОНИНА
по информации пресс-службы
Управления Федеральной налоговой службы России по Архангельской области и НАО

Фото из открытых источников



КОД! Самое главное, что всегда надо помнить: преступникам необходим код. И как только вас просят его назвать, сразу кладите трубку! Получение заветных цифр из СМС даёт мошенникам доступ к финансам или личным данным.



АНОНС

На лыжню!

Примите участие в 44-й открытой Всероссийской массовой лыжной гонке «Лыжня России»! Спортивный праздник состоится 8 февраля на базе отдыха «Мечка». Стиль заездов – свободный.

Предварительная регистрация участников – на сайте ski29.ru/reg до 18.00 6 февраля. В день мероприятия, 8 февраля, мандатная комиссия будет работать с 10.00 до 11.15 на базе отдыха «Мечка».

«Лыжня России» – ключевое массовое мероприятие национального проекта «Семья», который реализуется в стране по поручению Президента России Владимира Путина.

Встречаемся на празднике спорта!

Соб. инф.



АФИША

4 ФЕВРАЛЯ 18:00 ДК АО «БЫТ» г. НОВОДВИНСК

КУМИРЫ ПОКОЛЕНИЙ

ВЛАДИМИР ПРЕОБРАЖЕНСКИЙ
солист золотого состава ВИА

АНДРЕЙ ГУРОВ
солист группы

ПАВЕЛ СОКОЛОВ
эк-солист группы

СИНИЯ ПТИЦА

ЛАСКОВЫЙ МАЙ

НА-НА

Билеты в кассе ДК 8(81852) 4-26-37 и онлайн [quick tickets](#)

Дворец Культуры АО «БЫТ»
г. Новодвинск, ул. Фронтовых Бригад, 6

ВЛАДИМИР ВИНОКУР И ТЕАТР ПАРОДИЙ

Приходите:
«Пойом сюрприз будет...»

17 февраля
18:30 • 2026

Касса 4-26-37

НАРОДНЫЙ АРТИСТ РОССИИ

БИЛЕТЫ ОНЛАЙН orbilet.ru без комиссии

Инфраструктура для жизни

Функционал бесплатного мобильного сервиса для решения вопросов ЖКХ продолжает расширяться. В приложении «Госуслуги.Дом» появится возможность оплаты ЖКУ по лицевому счёту для всех пользователей.

В настоящее время указанная услуга доступна для собственников помещений и пользователей, которым владельцы предоставили гостевой доступ к объектам своей недвижимости. По информации разработчиков, планируется добавить опцию привязки лицевого счёта напрямую к аккаунту жильца с подтверждённой учётной записью на «Госуслугах», что сделает более доступными финансовые сервисы приложения.

– На территории Архангельской области «Госуслуги.Дом» активно используют почти 138 тысяч жителей, – рассказал министр ТЭК и ЖКХ региона Дмитрий Поташев. – В наших сообществах в социальных сетях часто поступают вопросы о возможности использования функционала приложения несобственниками жилья. Действительно, на текущий момент полный спектр услуг на платформе открыт для владельцев и частично для людей, получивших гостевой доступ. Однако работа по расширению функционала ведётся постоянно, это касается и возможности оплаты счетов за коммунальные услуги всеми жильцами.



Комфортное решение вопросов ЖКХ в одном окне через приложение уже оценили 15 миллионов россиян. Среди наиболее востребованных функций остаются оплата счетов и передача показаний счётчиков, проведение онлайн-голосований на общих собраниях собственников и отправление обращений в управляющую организацию.

– Прямой диалог в сфере ЖКХ во многом стал возможен благодаря цифровизации, – отметил заместитель министра строительства и ЖКХ РФ Константин Михайлик. – Сегодня это не просто тренд, а практический инструмент, который ощутимо меняет правила игры для всех участников.

Именно поэтому мы проводим планомерную работу по развитию цифровых сервисов в ЖКХ в рамках реализации национального проекта «Инфраструктура для жизни». Ключевая задача – создавать инструменты, которые улучшают качество коммунальных услуг.

«Госуслуги.Дом» можно скачать во всех магазинах приложений. Для его использования необходимо установить сервис и авторизоваться через подтверждённую учётную запись на портале «Госуслуги».

По информации министерства топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства Архангельской области

СПАРТАКИАДА

Точно в цель!

В рамках комплексной спартакиады на призы Архангельского ЦБК среди работников комбината пройдут соревнования по дартсу. Записывайтесь в производственные сборные!

- КОГДА? С 10 по 14 февраля.
- ГДЕ? Спорткомбинат «Двина» (улица Фронтовых бригад, 10).
- УСЛОВИЯ: состав команды – не более шести игроков, которые при помощи различных комбинаций должны набрать наибольшее количество очков. Командное первенство: учитывается сумма очков всех игроков. Формат – один круг.
- КАК ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ? Обратиться к ответственно му по спорту в своём подразделении.

Участвуйте в состязаниях и приходите болеть за коллег!

Соб. инф.



ВОЗМОЖНОСТЬ

Спойм?

Открыт приём заявок на городской фестиваль хоровых коллективов «Новодвинская весна – 2026». Новодвинский городской культурный центр приглашает хоровые коллективы, ансамбли и вокальные группы принять участие в музыкальном событии.

Чель фестиваля – поддержать и развить музыкальные таланты, творческий потенциал исполнителей, способствовать популяризации хорового творчества.

Кто может участвовать:

- детские, молодёжные и взрослые коллективы (от 12 человек),
 - ансамбли (от 8 человек),
 - вокальные группы (от 5 человек)
- образовательных организаций, учреждений культуры и дополнительного образования.

Требования:

- Возраст участников – от 6 лет и старше.



Форму заявки и согласия на обработку персональных данных можно скачать по ссылке clk.ru/3RQGbk.

Заявки принимаются до 1 апреля по адресу: Новодвинск, улица 50-летия Октября, 27, НГКЦ, кабинет 221,

телефон (8 81852) 4-92-21. Также документ можно отправить на электронную почту: gorkulcentr@mail.ru, с пометкой «Хоры-2026».

Соб. инф.
Фото из открытых источников

Мечтой можно управлять!

14-летний Илья Кошелев смог побывать в роли машиниста поезда на Архангельском ЦБК. Это стало возможным благодаря благотворительной акции «Ёлка желаний», в рамках которой мальчик рассказал о своей заветной мечте. Она сбылась!

Первый в жизни рейс

Вместо обычного школьного расписания у Ильи – особенный, самый лучший день. Вместе с мамой он приехал на железнодорожно-грузовое производство Архангельского ЦБК, где их ждал настоящий маневровый тепловоз. Несколько минут отделяли подростка от главной мечты, и вот он – в кабине, за пультом управления настоящего локомотива. Во время поездки Илья рассмотрел все приборы и даже смог воспользоваться телефоном, свистком и локомотивным краном. 50 километров по заснеженным лесам и полям – 50 километров настоящего счастья!

– Сегодня почувствовал себя помощником машиниста! Честно говоря, вжился в эту роль. Представил, будто я на работе, – поделился впечатлениями Илья Кошелев. – Спасибо за исполнение моего давнего желания!

Молодой человек подал заявку через всероссийскую виртуальную платформу «Ёлка желаний»: рассказал, что всерьёз увлекается железной дорогой и хотел бы попробовать себя в роли машиниста. На заявку подростка откликнулся Алексей Крупцов, депутат Архангельского областного Собрания депутатов и генеральный директор ПКП «Титан» – партнёрской компании АЦБК.

Вместе с коллегой по депутатскому корпусу, начальником транспортного управления АЦБК Леонидом Капориковым организовали экскурсию, понимая, что для юноши с ограниченными возможностями здоровья это не просто развлечение. Так Илья побывал в роли машиниста тепловоза.

– Обычно дети мечтают получить в подарок гаджеты или игрушки, а для Ильи самыми ценным подарком оказались эмоции, опыт, дело, которым он горит, – отметил Леонид Капориков.

Когда доброта ведёт по рельсам

Илья рассказал, что железная дорога привлекала его с ранних лет. Подросток коллекционирует модели локомотивов и электромобилей, читает тематические журналы, смотрит фильмы и ролики, чтобы знать больше о техническом устройстве поездов. Глубокими познаниями подростка о железной дороге был впечатлён машинист тепловоза железнодорожно-грузового производства АЦБК Анатолий Корнилов.

– Илья начитан, много знает о тепловозах, задаёт интересные вопросы. Верю, что мальчика ждёт хорошее будущее! – поделился Анатолий Владимирович.

Сам Анатолий Корнилов отдал работе на железной дороге более 30 лет, грезил об этом деле со школьной скамьи. Жил и учился рядом с железнодорожными путями, часто представляя, как уверенно управляет поездами.

– Да, если влюблён в железную дорогу, это навсегда. Бесконечные рельсы, красивые пейзажи, движение – настоящая романтика! – говорит Анатолий Владимирович. – Буду рад, если у Ильи получится связать свою жизнь с железной дорогой, а возможностей сейчас очень много.

Счастливые моменты путешествия по рельсам разделила с сыном мама Ильи Надежда Подрухина. Она рассказала, что мальчик уже очень давно грезил о том, чтобы оказаться за пультом управления локомотива.

– Эмоции сына зашкаливают, и я в полном восторге! Очень рада за Илью. Теперь мы знаем, что невозможное возможно! – поделилась Надежда Викторовна.

Кстати, мечта сына исполнилась в день рождения Надежды Викторовны! Мама призналась, что видеть, как ребёнок светится от счастья, – самый ценный для неё подарок.

Анна СОЛОВЬЁВА
Фото Сергея СЮРИНА



Илья КОШЕЛЕВ:

– Сегодня почувствовал себя помощником машиниста! Честно говоря, вжился в эту роль. Представил, будто я на работе. Спасибо за исполнение моей давней мечты!

